

省机冶工委2024年省五一劳动奖和省工人先锋号推荐对象的简要事迹

省五一劳动奖状（3个）

单位名称	简要事迹
福建省高速公路集团有限公司龙岩管理分公司	<p>福建省高速公路集团有限公司龙岩管理分公司成立于2008年1月，隶属福建省高速公路集团有限公司，运营里程达847.243公里，总投资722.867亿元。公司现有干部职工近1200人。</p> <p>龙岩管理分公司坚决拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”，坚决贯彻落实上级决策部署，以学习贯彻落实党的二十大精神为主线，紧紧围绕“做优服务、做强产业”等发展指标持续发力，扛牢国企政治责任、经济责任和社会责任，为龙岩经济社会发展贡献“高速”力量。</p> <p>2023年，龙岩管理分公司完成筹融资51.64亿元，新增ETC用户2.3万辆次，实施政府购买差异化收费项目，引流5.16万辆次，开展“红路暖心”志愿服务、服务区“司机之家”暖心服务解决货车司机“急难愁盼”问题，多措并举，提升公众出行服务能力；推进资源开发，率先完成湖洋服务区、冠豸山服务区两通工程，巩固乡村振兴成果，助力地方经济发展。</p> <p>近年来，公司先后荣获第六届“全国文明单位”“全国交通运输文化建设优秀单位”“全国安全文化示范企业”等荣誉称号，涌现出一批福建省劳动模范、福建省三八红旗手、福建省金牌工匠、最美中国路姐等先进个人。</p>
福建华电福瑞能源发展有限公司安砂水力发电厂	<p>自1975年11月建厂以来，安砂水电厂便以昂扬的姿态，书写着近五十载的奋进篇章，作为福建省第一家集“水风光+流域集控”于一体的清洁能源企业，现管理着“两站一公司一中心”，管理装机198.12兆瓦。该厂坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记来闽考察重要讲话精神，全面贯彻新发展理念，大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，深入推进绿色低碳发展，建成沙溪流域集控中心、宁化鸡公崇风电场和多个分布式光伏项目；始终坚持“两个至上”，坚守“兴利减灾，造福一方”的初心和使命，成功防御“20220614”超二十年一遇洪水，积极应对超强台风和连续性降雨，防汛防台工作获得省委省政府督导组肯定，先进事迹在三明电视台、《三明日报》播发，截止2024年4月30日，实现连续安全生产9948天，居全国中型水电厂前列；积极履行央企社会责任，通过“能源+帮扶”促进企地共建共赢共发展，依托风电和光伏项目为红色革命老区宁化持续供应“绿色”电能。三年来，实施社会帮扶项目12项，投入帮扶资金总计622.1196万元，为福建高质量发展贡献了华电力量。先后荣获全国“安康杯”竞赛优胜单位，福建省文明单位、模范职工之家、中国华电集团有限公司先进企业等荣誉称号。</p>
中国石油天然气股份有限公司福建销售分公司	<p>中国石油天然气股份有限公司福建销售分公司党委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，旗帜鲜明把“两个维护”作为根本任务。深刻学习领悟习近平经济思想、习近平总书记关于国有企业改革发展和党的建设的重要论述，特别是对中国石油和中国石油相关工作的系列重要指示批示精神，坚决贯彻党中央、福建省委、集团公司党组决策部署，顶压前行、攻坚克难，主要指标逆势增长，绿色转型见到实效，高质量发展迈上新台阶。中国石油福建销售分公司成立于1999年2月，目前设9个部门、1个附属机构、2家专业公司、8家地市公司，资产总额65.3亿元。公司用工1988人，运营加油站458座，运营油库4座、库容29.5万方。2023年公司成品油市场份额和纯枪相对市场份额稳中有升，成品油总销量同比2022年、2023年预算实现双增，自营总量创十年新高，自营纯枪、直批销量分别创四年、十年新高；非油收入、毛利连续三年保持两位数增长；荣获集团公司党建考核和法治企业考核A级、QHSE绩效优秀A2级，连续二年获得福建省“安康杯”竞赛先进单位。</p>

省五一劳动奖章（4名）

姓名	性别	简要事迹
郑侃	男	<p>1984年9月出生，汉族，中共党员，本科学历，现任福建建工工程集团有限公司福州一分公司第一党支部书记、福州一分公司副总经理。在众多奋战在建工一线的优秀员工中，他履职尽责、忠诚担当，用汗水和智慧诠释爱岗敬业，是身边党员同志学习的榜样。</p> <p>作为一名支部书记，该同志坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真履行支部书记第一责任人职责，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，自觉做到“两个维护”。</p> <p>在担任福建省妇产医院项目EPC负责人兼项目经理期间，该同志在疫情面前冲锋在前、攻坚克难，用行动彰显责任担当，提前7个月完成项目建设任务，该项目在2023年获评中国建设工程“鲁班奖”。</p> <p>作为福州一分公司副总经理，他常深入施工一线，结合其丰富的施工及创优经验，为项目排忧解难，保障项目顺利推进，真正做到服务项目在一线、发现问题在一线、解决问题在一线。</p> <p>该同志坚守初心，始终以福建建工集团“12355”总体发展战略为目标，用实际行动为奋力谱写中国式现代化福建篇章贡献力量。</p>
张佳华	男	<p>1969年9月出生，汉族，中共党员，大专学历，现任南平市烟草公司松溪分公司烟技员。作为一名共产党员，他以党的二十大精神为指导，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，积极践行社会主义核心价值观，参加省委“三争”行动，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。他认真践行劳模精神和工匠精神，怀一颗“为烟农服务”的初心，践行好“促烟农增收”的使命，积极参与松溪县现代烟草农业建设和烟叶标准化生产，将松溪县烟叶发展和党建中的新闻资源源源不断转化为新闻稿件；2023年在共建的祖墩乡登山村等地推广烟后稻制种1000亩，打造烟稻深度融合“新产业”，激发烟叶生产要素配置的“新活力”，为当地烟农年增加收入150万元以上，助力乡村振兴和粮食安全。</p> <p>他于2023年获“南平市五一劳动奖章”，2021年获南平市“新时代文明标兵”，2018年获福建省科学技术协会征文比赛“一等奖”，2019年获松溪县委“优秀党务工作者”，先后3次获县政府的“烤烟生产先进个人”，6次获“福建省烟草商业系统优秀通讯员”，连续8次获南平市烟草专卖局“新闻宣传工作先进个人”，2012年获南平市创建国家级烟叶标准化生产优秀示范区突出贡献人员，课题和论文有5次（篇）获南平市烟草公司的奖励，多次获松溪县烟草专卖局的“先进个人”，在央媒和CN刊物发表文章数十篇。</p>
朱晓秦	男	<p>1984年12月出生，汉族，中共党员，本科学历，现任水电十六局永安抽蓄项目部党支部书记兼常务副经理。他始终用责任践行初心，主动带头学习宣传贯彻党的二十大精神，不断忠诚拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”。在工作和学习上勇于创新，注重工作实干型和创新性，为员工树立了榜样。他奋战工程建设一线十八年，从一名普通的技术员到优秀技术骨干和工程建设管理者，足迹遍布塔吉克斯坦，贵州沙沱、马马崖，吉林丰满，福建周宁……。他深耕一线，任劳任怨，潜心钻研，练就了会施工、善经营、强管理的过硬本领，在平凡的岗位绽放出最绚丽的光芒。先后获中国电建集团先进工作者、中国电建集团科技创新先进个人以及水电十六局“金牌职工”、优秀项目经理、“水电十六局杰出青年”等荣誉称号。他始终强化管理，靠前指挥，加快了现场施工进度，节省了工程投资，曾经创造了“周宁速度”。他始终坚持挑战自我攀登行业领域新“高峰”，带头开展科技创新和科技攻关活动，多项成果获得行业内外奖项。</p>
杜翼	男	<p>1990年1月出生，汉族，中共党员，硕士学历，现任国网福建省电力有限公司经济技术研究院政策与发展研究中心（碳中和研究中心）主任、支部书记。他长期从事电力规划、能源发展、碳达峰碳中和等领域的研究工作。他旗帜鲜明讲政治。始终坚持发挥共产党员模范带头作用，有急难险重的任务，他总是主动担当作为，充分发挥自身在能源领域的专业优势，积极落实国家“双碳”目标、闽台融合、产业升级等重要部署。他勇于攻坚，善于创新。为主负责省部级科技项目4项，成功申报福建省首批哲学社科实验室，先后获得福建省科学技术奖、福建省社会科学成果奖、国家电网公司软科学成果奖一等奖、中国智库索引年度优秀成果特等奖等省部级奖励5项，以第一作者发表SCI/EI检索论文20篇，授权软著2项，申请专利10余项。他精耕细作，服务决策。为主负责省部级重大决策咨询课题3项、参与国务院发展研究中心重点课题1项，牵头编写的15项专题研究被福建省委政研室《智库专报》《政研专报》采纳，提出的建议获省领导批示8次。作为副主编撰写全国首部省级“双碳”蓝皮书——《福建“碳达峰、碳中和”报告》，作为专家受邀参与2024年福建省政府工作报告起草，省政府办公厅专门致信表扬。个人先后获评国家电网有限公司劳动模范，福建省直机关青年岗位能手、最美奋斗者等10余项荣誉。</p>

省工人先锋号（9个）

班组名称	简要事迹
<p>国网福建省电力有限公司电力调度控制中心调度控制处</p>	<p>国网福建省电力有限公司电力调度控制中心调度处现有25人，平均34.8岁，现有教授级高工1人、高工15人、工程师5人；曾获评共青团中央“一星级全国青年文明号”、“全省先进基层党组织”、国家电网有限公司“优秀共产党员服务队”。</p> <p>一、突出政治引领，推动思想引领提质登高 坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，充分发挥党建工作统一思想、团结奋斗作用，依托“党建+”、“红色堡垒”主题实践、党员责任区及示范岗，全力以赴做好各项工作，实现党建、业务同频共振。</p> <p>二、保障安全可靠供电，积极服务国计民生 科学安排电网运行方式，成功应对夏季高温考验，保障电能可靠供应。面对疫情组织调度员封闭值班，对全省407家防疫机构实时监测预警。成功防御“杜苏芮”等台风，确保电网运行安全。实施清洁能源并网一站式服务，助力实现“碳达峰、碳中和”目标。</p> <p>三、实施科技创新，助力“数字福建”建设 在省地调度初步形成“业务数字化、数字业务化”运行新模式。上线省地县事故预案在线联合编制功能，大大减轻调度员工作量。建成紧急负荷控制新体系，在线闭环序位编制、审批、执行。开展调度运行管理“数字看板”建设，实现“线上抓取”“自动统计”“机器评价”转型。</p>
<p>福建省福能总医院有限责任公司脉管病科</p>	<p>脉管病科全体医护人员以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领，认真学习贯彻落实党的二十大精神，团结协作，积极奉献，获得患者群众的广泛认可。一、优质服务是灵魂：执行“7S”管理，认真贯彻“三不三有”服务（即不收红包、不过度治疗、不乱发脾气；见面时有微笑、治疗时有关怀、出院时有送行），为患者提供优质舒心的医疗环境、卓越的服务品质。二、临床技术是核心：科室医护人员定期进修学习，积极参加全国性学术会议，提升临床技术。科室目前开展的大隐静脉环形激光闭合术、糖尿病足等慢性溃疡面的持续负压引流、微负压技术，在临床上取得良好效果。三、学术提高是动力：多次举办国家级、省级学术活动，科室人员在各类学术会议上做学术报告30余次，积极推动相关领域技术交流。2024年4月被福建省卫生健康委员会正式批准为“省级中医重点专科”。四、荣誉称号是激励：获评福州市“工人先锋号”，集团公司、医院“先进集体”“优秀团队”等荣誉称号。科室全体职工以荣誉为激励，奋发有为，为人民群众生命健康保驾护航。</p>
<p>福建省高速公路车辆通行费福州南征收管理所</p>	<p>福州南征收管理所隶属于福建省高速集团有限公司福州管理分公司，于2008年12月开征，是福州的“八大窗口之一”。现有职工66人，其中一线职工57人。</p> <p>福州南所始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，学习贯彻党的二十大精神，引导全体职工旗帜鲜明讲政治，坚定不移贯彻落实党中央的路线、方针、政策，以实际行动坚定拥护“两个确立”、增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，努力打造一支具有过硬政治素质、高尚职业道德、高超职业技术、优良工作作风、突出岗位业绩的职工队伍。通过强化业务本领、岗位技能比武练兵、开展志愿服务等方式履职尽责，不断满足人民群众美好出行的需求，提供有真情、有温度、有品质的服务。</p> <p>近年来，福州南征管所先后获得福建省总工会“福建省五一巾帼标兵岗”“模范职工之家”、福州市总工会“工人先锋号”、中共闽侯县委、闽侯县政府“文明单位”、省高速集团“先进基层党组织”“先进职工之家”“十佳女职工标兵岗”“文明窗口”“费源管理模范单位”“费源管理专题活动典型单位”、省高速集团福州管理分公司“先进单位”等荣誉称号。</p>
<p>福建平潭大唐海上风电有限责任公司显美风电场</p>	<p>显美风电场现有职工11人，平均年龄27岁，负责15台风机的日常运行、维护和检修。自投运以来，他们深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神，坚定政治方向、积极担当作为，充分发挥新时代产业工人的主力军作用，班组累计出海维护291台次，消除设备缺陷78余项，开展理论及现场实操280余次，绘制系统图册20余幅，完成发电量4.18亿千瓦时；建设《风机无线组网及远程开票》《风机无线测温系统》2项科技兴安项目，自主编写“技术解析说明书”，在生产经营、设备检修等工作中同步开展创新创效活动，节约经济价值100余万元，风机可利用小时数、风功率预测精度排名多次位居福建省第一，曾获得平潭综合实验区“工人先锋号”，中国大唐集团有限公司“大唐工人先锋号”等称号，为电力企业安全生产工作做出了榜样。</p>

<p>华能（福建）能源开发有限公司福州分公司运行部A值</p>	<p>华能（福建）能源开发有限公司福州分公司运行部A值共32人，平均年龄29.3岁。其中男28人、女4人，党员7人、团员14人，技师1人、高级工16人、中级工4人，大专（含以上）学历32人。班组注重政治建设，深入学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述精神，贯彻落实党的二十大和中国工会十八大精神，着力提升政治觉悟。始终秉承“争做优秀员工、建设安全班组、铸造卓越团队”理念，坚持安全至上，以实现“零违章、零事故、保安全、创效益”为目标，促进职工综合素质及班组安全生产水平的双提升。建立健全班组规章制度，实施动态监督及奖惩机制，深入开展现场反违章、隐患排查、危险点辨识等活动。加强职工岗位技能培训，常态化组织技术大讨论，通过“传帮带、师带徒”不断提高职工技能水平，多次成功处置危及机组运行安全的异常事件，班组成员李泽宇2023年参加省总工会运行值班员技能竞赛获优胜奖。践行绿色转型担当，不断探索褐煤掺烧最优方案，助力企业提质增效。履行央企社会责任，不断加大城市污泥掺烧力度。班组先后荣获福州市工人先锋号、华能集团公司“双争双优”优秀班组和“青年安全生产示范岗”等荣誉。</p>
<p>福建中烟工业有限责任公司原料采购中心原料一部</p>	<p>福建中烟工业有限责任公司原料采购中心原料一部现有员工9人（其中中共党员7人）。部门全体员工始终坚持党建引领，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，不断强化理论武装，扎实推进党建业务深度融合，坚决贯彻落实烟草行业和公司的各项决策部署，紧紧围绕“提升云南核心高端原料保障水平”工作重心，持续转变观念，执行突破，以强大的组织力助力企业原料保障高质量发展。</p> <p>近年来，原料一部充分发挥独具特色的“党建引领 原料先锋”党建品牌作用，积极履行烟草行业的政治责任和社会责任，牵头拍摄的《我们在路上》《梦圆》《大朝山的312个小时》等党员教育微视频在行业内获得广泛关注，连续三年获得中心党建创新评比第一名。以曲靖工商战略合作为抓手，通过优化基地布局、种植品种及生产方案，不断提升云南核心原料使用价值，核心原料供给实现新突破。近三年，由原料一部牵头申报科技与管理创新项目共14项，荣获公司重点项目三等奖1项，公司职能级创新项目一等奖1项，中心级管理创新项目二等奖3项；该集体先后荣获“全省卷烟工业系统先进集体”“厦门市工信系统先进基层党组织”“优秀部门”（两次）等荣誉。</p>
<p>福建永泰闽投抽水蓄能有限公司维护部</p>	<p>公司维护部全体成员坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大和二十届二中全会精神和践行习近平生态文明思想，全员深入一线，认真做好设备日常维护、定期检修以应急消缺等工作，为机组安全稳定运行做出了重要贡献，为福建绿色能源体系高质量发展打下坚实基础。</p> <p>一、冲锋在前、勇于担当 维护部全员自觉履行岗位职责、主动担当，坚持“逢停必查，查必查清，修必修好”原则，圆满完成各级检修十余次，保证设备健康运行。</p> <p>二、明确责任、狠抓落实 维护部推行“人人都是设备主人”的管理理念，在专业内实行“分片负责、对口把关”的理念，充分发扬“严、细、实”的作风，编写、修订检修规程27项，制定巡检制度与巡检清单各4项。。</p> <p>三、强化培训，提升素质 维护部在工作中相互协助，形成了“传帮带”良好氛围。内部持续开展“人人上讲台”、技术问答和事故预想、缺陷分析报告分享等班组活动；外部积极参与各类取证考试及厂家培训。全员取得了相应岗位资格证书。</p> <p>四、立足岗位，严细安全 维护部认真履行“一岗双责”，将“人人都是安全员”的宗旨融入制度规定、管理流程中。严格遵守两票三制，强化隐患排查整治，盯紧高风险区域，未发生人身不安全事件和设备一类障碍，坚决守牢安全生产底线，圆满完成重要时段、重大活动保电任务。</p>
<p>中国石油天然气股份有限公司福建泉州销售分公司晋江群力加油站</p>	<p>中国石油天然气股份有限公司福建晋江群力加油站，坚持以政治建设为统领、以贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想为指导、以践行“质量达标、计量准确、环境整洁、健康安全、方便快捷”服务承诺为核心、以打造“四个一流”为动力，创先争优、勇于创新，不断用汗水浇灌收获，以实干笃定前行，打造了一支不怕苦、作风硬、敢打敢拼、能打胜仗的班组。先后获评福建省机械化工矿冶工会“工人先锋号”、中国石油集团公司“先进HSE标准化站（队）”等荣誉。2023年，实现油品销量0.51吨，实现非油收入255万元，非油毛利55万元，实现利润总额501万元。</p> <p>群力加油站是一个团结奋进、积极向上的班组。目前员工15人，其中党员3人，大专以上学历5人，高级工以上技能等级2人。站经理蔡杰斌，先后获得泉州市“五一劳动奖章”“泉州市技术能手”“泉州市青年岗位能手”等荣誉。是公司重要的人才培育和标准化建设示范站点，探索出成熟的人才培养体系，近3年员工成功夺得9项泉州市技能竞赛项目冠军，荣获5个市局级荣誉；有效贯彻落实岗位“一岗双责”和安全主体责任，投运以来安全平稳受控，未发生安全环保数质量事件；积极践行社会责任，2023年帮助一名幼龄走失儿童回家，获得了地方政府和群众的一致好评。</p>

福建棉花滩水电开发有限公司棉花滩水电厂巡操班	<p>福建棉花滩水电开发有限公司棉花滩水电厂巡操班，现有班员 10人，其中男职工7人，女职工3人，党员 4人，团员 3人，平均年龄 32.5岁。该班组始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记来闽考察重要讲话精神，持续深化政治学习，定期开展读书活动，以班长领学方式引领班员以学促干，提升思想理论素养。围绕习近平同志在闽工作期间4次到棉花滩水电站视察调研精神，以重走习近平同志视察调研路线、重温习近平同志视察调研精神、重现习近平同志视察调研场景的“三重”学习模式，引领班员不忘初心、牢记使命，汲取奋进力量。</p> <p>作为电力生产一线最前沿的安全卫士，该班组始终牢记习近平总书记关于安全生产、能源保供的重要指示批示精神，坚持“人民至上，生命至上”，以“100-1=0”的班组安全理念，扎实开展设备的巡检和操作工作，平均每年完成倒闸操作200多个，累计监护操作上万个,高效、优质配合机组、线路、母差各类检修技改任务，全部实现无差错，助力该公司实现连续安全生产记录。以守护一方百姓平安为职责，在每年的防汛工作中，身先士卒、冲锋在前，保障了设备的安全稳定运行，确保上下游百姓生命财产安全。</p>
------------------------	--